Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по физике
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Пример соответствия выставляемых баллов и решения, приведенного 
участником Олимпиады
	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	10
	Полное верное решение

	8
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение

	5-6
	Решение в целом верное, однако, содержит существенные ошибки (не физические, а математические)

	5
	Найдено решение одного из двух возможных случаев

	2-3
	Есть понимание физики явления, но не найдено одно из необходимых для решения уравнений, в результате полученная система уравнений не полна и невозможно найти решение

	0-1
	Есть отдельные уравнения, относящиеся к сути задачи при отсутствии решения (или при ошибочном решении)

	0
	Решение неверное, или отсутствует


9 класс

Задача 1.


Через половину времени движения велосипедист будет в точке В. Его путь l – это длина четверти окружности, т. е. длина дуги АВ. Она по условию задачи равна 10 км. Модуль перемещения S – это длина хорды АВ в этой части окружности. Применив формулы геометрии, найдем 
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Расчеты дают S ( 9 км.

Ответ: S = 9 км, l = 10 км.


Задача 2.


Т. к. время прохождения второго вагона увеличивается, ускорение направлено против вектора скорости.


Направим ось ОХ по движению поезда. Включим секундомер, когда мимо пассажира стал проходить первый вагон. Для движения с постоянным ускорением
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Т. к. поезд движется в одну сторону в любой момент времени 
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Запишем уравнение для двух моментов времени t1 и (t2+t1). При этом пути, пройденные поездом, будут равны соответственно L и 2L.
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Подставим значение L, t1 и t2.
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Домножим верхнее уравнение на 2,5 и вычтем из нижнего:
-
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, ax = -3,2 м/с2
Ответ: ax = -3,2 м/с2.
Если в задаче найден модуль a, то надо указать, что ax=-a.

Задача 3.

Только в небольших водоемах лед может удерживаться на весу с помощью береговой кромки. В центре большого озера он обязательно плавает. Отношение плотностей льда и воды равно 0,9, поэтому 0,9 всей толщины льда находится под водой и только 0,1 над водой. Значит расстояние от поверхности льда до воды равно 0,3 м или 30 см.

Задача 4. 
Тепло, полученное от нагревателя за время t:
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Тепло, полученное водой 
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Потери составят: 
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Переведя все данные величины в СИ, получим k = 0,05, или k = 5%.


Задача 5.


1) Схема 5 резисторов соединяем параллельно и соединяем ее последовательно с такой же схемой (10 резисторов).


2) Схема 2 резистора соединяли последовательно. Пять параллельных таких соединений дадут нужный результат (10 резисторов).


3) Соединяем 2 резистора последовательно и к этой схеме параллельно присоединяем еще 2 резистора параллельно.
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Rобщ. = 2 Ом (схема из 4-х резисторов)
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